
Notulen wijkraad Bijeenkomst Planetenwijk 

 

Datum: 6 september 2023 – Huis Te Zaanen - Zaanenpark 
Aanwezig bestuur: Alex Kalf (Interim-Voorzitter), Ernst Blok en Mariëlle Vos (Secretaris) 
Afwezig bestuur: Aart Louwrier (Penningmeester), Wim de Groot 
Overige aanwezigen: Rene Dalmolen, Roland van Schendel 
Notulen: Mariëlle Vos 
 
1. Opening, agenda en notulen. 

Alex opent om 20.00 uur de vergadering en heet iedereen welkom bij deze bijeenkomst. 
Het is het laatste half jaar voor ons als Wijkraad, per 01-01-2024 zullen wij een 
Wjikplatform gaan worden en hebben voor de transitie tot 01-07-2024 de tijd. 
De notulen van de vorige vergadering (07-06-2023) worden vastgesteld. 
 
Actiepunten: 
• Budget project de Groene Planeet – Afgesproken is dat de financiën voorlopig via de 

wijkraad lopen omdat het te duur is nu een stichting op te starten hiervoor. Gemeente 
heeft goedkeuring hiervoor gegeven. Alex is contactpersoon hiervoor.  

• Wit Kruis Zaanenlaan/Middenweg – Tot op heden had de gemeente geen reactie 
gegeven, ondanks belofte dit kruis in het voorjaar aan te brengen. E.e.a. is geëscaleerd 
via Rizgar, hetgeen geholpen heeft want de ambtenaar heeft reactie gegeven. Opdracht 
was uitgezet bij onderaannemer, maar is niet uitgevoerd. Opdracht is wederom met 
spoed uitgezet. Alex houdt e.e.a. in de gaten. 

 
2. Inbreng buurtbewoners 

Rene is aanwezig op verzoek van Marielle i.v.m. de bouw van het kinderdagverblijf Op 
Stoom in het Heksenbos bij de Planetenlaan. Roland woont daar ook in de buurt en zag 
het in de nieuwsbrief en is benieuwd naar de ontwikkelingen. Hij is ook geïnteresseerd in 
de andere projecten van de Wijkraad.  
 

3. Verduurzaamheidsproject De Groene Planeet (Alex) 
Alex geeft aan dat n.a.v. het artikel in ons wijkblad waarin de link naar een enquête stond,  
(https://forms.gle/bsYcjisNwgBEtuvu6 ) er 50 keer de enquête ingevuld is.  
Daarnaast is promotie gedaan bij Zomer in de Zaanen. Het plan was dit najaar nog een 
kennissessie te organiseren maar dat heeft wat vertraging opgelopen. Men heeft wel met 
de gemeente en andere belanghebbenden om de tafel gezeten. Johan Freulich komt langs 
bij meerdere woningtypes in de wijk, waaronder die van Alex. Zo komt er voor elk 
woningtype een menukaart met de juiste keuze qua isolatie. 
Dit kan dan gebruikt worden voor andere leden die geïnteresseerd zijn. Alex heeft al 
eerder meegedaan met het project van de wijkraad Planetenwijk “Winst uit je woning” 
maar daar was niet voldoende effect uitgekomen. Zij willen nu een kennisplatform maken 
en gezamenlijk inkopen (eventueel met meerdere wijken). Volgende week is er een sessie 
met de vaste groep. Niek is voorlopig uitgevallen helaas. Vanuit de enquête is gebleken 
dat, men de meeste interesse had voor hybride warmte pompen. Ernst geeft aan dat hij ook 
bij de Zomer in de Zaanen zich opgegeven heeft en hij binnenkort een energiecoach op 
bezoek krijgt. Vanuit de gemeente was tevens aangegeven dat de link hiervoor niet goed 
vermeld stond in ons wijkblad, dat moet zijn energiecoaches@haarlem.nl 
 
 



 
Daarnaast is promotie gedaan bij Zomer in de Zaanen. Het plan was dit najaar nog een 
kennissessie te organiseren maar dat heeft wat vertraging opgelopen. Men heeft wel met 
de gemeente en andere belanghebbenden om de tafel gezeten. Alex krijgt binnenkort een 
specialist (Johan Freulich) thuis om de mogelijkheden te bekijken en daarmee een menu te 
maken om van het gas af te gaan, waarbij dan alle opties met prijzen vermeld staan. Dit 
kan dan gebruikt worden voor andere leden die geïnteresseerd zijn. Alex heeft al eerder 
meegedaan met het project van de wijkraad Planetenwijk “Winst uit je woning” maar daar 
was niet voldoende effect uitgekomen. Zij willen nu een kennisplatform maken en 
gezamenlijk inkopen (eventueel met meerdere wijken). Volgende week is er een sessie 
met de vaste groep. Niek is voorlopig uitgevallen helaas. Vanuit de enquête is gebleken 
dat, men de meeste interesse had voor hybride warmte pompen. Ernst geeft aan dat hij ook 
bij de Zomer in de Zaanen zich opgegeven heeft en hij binnenkort een energiecoach op 
bezoek krijgt. Vanuit de gemeente was tevens aangegeven dat de link hiervoor niet goed 
vermeld stond in onze wijkblad, dat moet zijn energiecoaches@haarlem.nl 
 
 

4. Feestjaar 2024 voor postcode 2024 (Alex) 
Alex geeft aan dat er mogelijkheden en mensen gezocht worden om dit handen en voeten 
te geven. Het zou leuk zijn als er in 2024 allerlei activiteiten georganiseerd gaan worden 
voor postcode 2024. Dat omvat niet alleen Planetenwijk, maar ook Sinnevelt en de Krim. 
Iedere wijk organiseert zelf zijn eigen activiteiten. Maarten Verhoeven is heel enthousiast 
hierover en heeft inmiddels contact met het zwembad, de honkbal, voetbal en tennis. Men 
staat er positief tegenover. Nu worden nog mensen gezocht die dit verder willen uitrollen 
en organiseren. Ernst geeft aan dat het belangrijk is dat Maarten dan een mooie flyer 
maakt , zodat wij dit kunnen promoten via de website en facebook. Ze hebben ook al een 
idee om een grote BBQ aan te schaffen die dan kan circuleren binnen de wijken. 
Planetenwijk heeft 2500 huizen (gebaseerd op het aantal wijkbladen), geschat wordt dat 
Sinnevelt ook 2500 heeft en de Krim 1500 huizen. 
Roland is ook wel bereidt hierover mee te denken, want vindt het een leuk plan en kent 
ook mensen die goed zijn in organiseren. Afgesproken wordt dat Alex met Maarten 
contact op neemt over de promotie flyer. 
 

5. Transitie van Wijkraad naar Wijkplatform (Marielle) 
Marielle geeft de laatste stand van zaken, de gemeente heeft inmiddels goed geluisterd 
naar de input en adviezen van de wijkraden en er ook van overtuigt geraakt dat het 
belangrijk is de wijkraden niet zo maar op te heffen, maar de bestaande te transformeren 
naar een Wijkplatform om de kennis, ervaring en netwerken niet zomaar te verliezen. 
Inmiddels ligt het beleidsplan ter inzage en kunnen er zienswijzen gegeven worden aan de 
gemeente. De belangrijkste wijziging is dat het Wijkplatform niet meer namens de wijk 
mag spreken bijvoorbeeld bij bezwaar indienen bij de gemeente i.v.m. plannen voor grote 
bouwprojecten in de wijk, iedereen moet nu zelf hun reacties geven. De gemeente was in 
de veronderstelling dat alle wijkraden al een stichting waren, dit was een verkeerde 
aanname. Marielle had namelijk al de vraag gesteld aan de wijkraden van Noord, mede 
omdat Planetenwijk geen formele stichting of vereniging is. In de wijkradenverordening 
was dit goed geregeld, maar die wordt per 01-07-2024 opgeheven. Het verschil met een 
stichting is dat de oprichtingskosten al 1000 euro is en bij de notaris alles vastgelegd moet 
worden, dit maakt het minder flexibel, omdat er bij de wijkraden nu ook al veel 
wisselingen zijn. Zij heeft het overzicht aan de gemeente gestuurd, waardoor het 
beleidsplan aangepast is. Nu zijn er meerdere mogelijkheden waaruit men kan kiezen. (zie 
onderstaande overzicht bij rechtsvormen). 



Wel zijn er nog een aantal vragen: 
- Een Wijkplatform mag niet namens buurt spreken, maar komen er dan nog wel 

klankbordgroepen of gaat de gemeente met ontwikkelaar gewoon zelf aan de slag?  
- Moet bestaande wijkraad ook erkenningsaanvraag indienen? 
- Er komt een Startpakket vanuit gemeente en zijn straks ook cursussen mogelijk voor 

leden van het Wijkplatform 
- Er wordt ook gesproken over een Samenwerkingsovereenkomst, maar hoe moet doe er 

dan uit gaan zien, heeft de gemeente een basis daarvoor? 
 
Hieronder even de highlights vanuit het beleidsstuk: 
 
◦ Basis Budget wijkplatform per jaar 

 
 
◦ Rechtsvormen 

 
 

 
 



 
◦ Leefbaarheidsinitiatief 

 
 
 
◦ Participatie 

 
 
Alex heeft in de nieuwsbrief van september de link naar de stukken gezet, zodat bewoners 
zelf kunnen zien wat het allemaal inhoudt. Roland vraagt of er bij andere steden dit ook is. 
Ja in Utrecht heeft men dit al opgezet een paar jaar geleden, maar die hadden nog geen 
wijken ingedeeld, waardoor het lastiger op te zetten was. Haarlem heeft al een wijken 
indeling en best veel Wijkraden die actief zijn. Ernst geeft aan dat het wel slordig was dat 
de linken niet werkte in eerste instantie, pas nadat er diverse meldingen gedaan waren 
werd het opgelost. Gemiste kans om het goed gepromote te krijgen, zeker omdat er al 
zoveel over te doen is bij de diverse wijkraden. Marielle geeft aan dat de gemeente 
inmiddels ook inziet dat het WBO een belangrijke schakel is, aangezien zij alsnog het 
budget voor 2023 hebben goedgekeurd.  Afgesproken wordt dat Ernst nog een zienswijze 
zal indienen namens onze wijkraad. 
 

6. Vernieuwing van het Participatie beleid (Marielle) 
Marielle en Ernst hebben dit jaar meegedacht bij het vernieuwen van het Participatie 
beleid. Claudia Tempelman was toen de Projectleider, zij is helaas weggegaan bij de 
gemeente. Karin Nab gaat dit project van haar overnemen. In de week van 18 september is 
er weer een sessie hieromtrent. Marielle en Ernst gaan ervan uit dat het stuk van Claudia 
als basisdocument gebruikt gaat worden. Afgesproken wordt dat Marielle nog even de 
stukken naar Ernst zal versturen ter voorbereiding. (file heet stavazaapril23). Inmiddels 
gedaan.  
Volgens de gemeente hangt het participatiestuk nauw samen met de transitie naar 
Wijkplatform. Rene vraagt hoe dit geborgd zal gaan worden door de gemeente, volgens 
Ernst moeten zij dit standaard nu gaan doen bij elke nieuwe startnotitie. Er wordt 
gediscussieerd hoe wij nu snel aan de belangrijke informatie gaan komen, volgens Ernst is 
er een nieuwsbrief van de gemeente, maar daar weten de anderen niets van. ( aanmelden 
kan via https://gemeente-haarlem.email-
provider.nl/memberforms/subscribe/standalone/form/?a=lgknnq48d2&l=72jjcqfzdr ) 
 

7. Betaald Parkeren (Marielle) 
Marielle geeft aan dat er een facebook pagina voor betaald parkeren is, daar zijn al 4000 
mensen lid van ( https://www.facebook.com/groups/663592255572514 ) 
De voorzieningsrechter heeft bepaald dat de gemeente alsnog moet beslissen om het 
referendum op te starten en de voorbereidingen voor Betaald Parkeren moet stil leggen. 21 
september is de beslissing en horen wij wat er gaat gebeuren. Indien er alsnog een 



referendum gaat komen, moeten er eerst 4000 handtekeningen opgehaald gaan worden, 
daarna moet bij het echte referendum minstens een opkomst van 30% zijn. Aangezien de 
scheiding van Bomenbuurt (met betaald parkeren) en Planetenwijk (zonder betaald 
parkeren) midden door de Zaanenlaan loopt, verwachten wij veel parkeer problemen en 
irritaties bij de diverse bewoners. De gemeente moet hierover nu ook een beslissing 
nemen. Marielle heeft navraag bij de gemeente gedaan, helaas ligt dat nu ook stil.  
 

8. Posthuis (Marielle) 
Marielle geeft een update van de laatste status. Alle vergunningen zijn nu rond, 
binnenkort wordt er beton gestort en kan de aannemer verder voortvarend aan de slag 
gaan. Zij hadden een verzoek ingediend om een boom te kappen die dicht bij het gebouw 
stond. Dat werd afgewezen door de gemeente, met de storm is de helft van de boom eraf 
gewaaid en hebben ze alsnog een kapvergunning aangevraagd. Helaas is in de tussentijd 
de boom uit zichzelf omgevallen op het gebouw en heeft de hekken beschadigd. Gelukkig 
was het Posthuis nog niet herbouwd.  
 

9. Gebiedsverbinder Noord (Marielle) 
Rizgar Parlak de huidige gebiedsverbinder van de gemeente heeft een nieuwe baan en 
gaat de wijkaanpak van Delftwijk, Meerwijk en Transvaalbuurt coördineren vanaf 
01/09/2023. Momenteel wordt gewerkt aan vervanging, die zal in oktober/november gaan 
starten. Tot die tijd zal Rizgar als verbinder van Noord actief blijven. 
 

10. Sportweg/Stadionplein (Ernst) 
Ernst geeft aan dat het allemaal heel erg lang duurt, de klankbordgroep is niet meer bij 
elkaar gekomen. Ernst heeft diverse malen met de gemeente contact opgenomen, maar er 
is nog geen nieuwe datum bekend. Afwachten dus. In de tussentijd is Hans Spruit van 
Sinnevelt gestopt met de Klanbordgroep en is Ernst nog de enige die zich daarmee bezig 
houdt. Inmiddels zijn er wel intentie verklaringen van de Dekamarkt en Delftweide. Het is 
de bedoeling dat in oktober/november de buurt geïnformeerd gaat worden. 
 

11. Bison Bowling (Ernst) 
Ligt ook stil, de gemeente heeft aangegeven geen personeel te hebben om dit project te 
managen in 2023 & 2024. Marielle geeft aan wel een vergunningsgoedkeuring te hebben 
gezien voor de bouw van de Bison op de nieuwe locatie aan het Badmintonpad, maar 
verdere details ontbreken.  
 

12. Nova College (Ernst) 
Ernst bevestigd dat er een ontheffingsaanvraag is afgegeven voor de ontwikkeling van het 
Nova College, hier moeten 100 appartementen komen, dit waren er voorheen 80. De 
ontwikkelaar hoeft geen rekening meer te houden met musjes en vleermuizen.  
Verdere details ontbreken. Afgesproken wordt dat Ernst met de architect contact gaat 
opnemen over de plannen hieromtrent.  
 

13. Nieuw zwembad Planetenlaan (Ernst) 
Ernst heeft eind juli ineens een nieuw stuk zien langskomen over de bouw van een nieuw 
zwembad aan de Planetenlaan, welke op het terrein van EDO komt te liggen.  Rene geeft 
aan dat er veel commentaar op gekomen is en diverse mensen hebben ingesproken. In het 
haalbaarheidsonderzoek staat niets vermeld over parkeren. Volgens Rene zou dit op het 
dak van het nieuwe zwembad moeten komen, maar is niet duidelijk meer. Zodra het 
nieuwe zwembad opgeleverd is, zal het oude zwembad afgebroken worden en hier komen 
dan ook weer nieuwe woningen. Ernst houdt het in de gaten. 



 
14. Nieuwbouw kinderdagverblijf OpStoom (Rene) 

Rene is al heel lang betrokken bij de vele discussies hieromtrent, dit loopt al vanaf  2015! 
Door slechte communicatie, veel problemen met hangjongeren en problemen met het 
verkeer is er een petitie opgestart “liever een boom, dan OpStoom” die 200 
handtekeningen heeft opgeleverd, mede omdat er al veel kinderopvang in de buurt zit, 
daarna is het stil geworden. De weerstand heeft tot vertraging geleidt. In 2017 is besloten 
de ontsluiting aan de Planetenlaan te maken en niet in de Schotervlielandlaan, mede door 
veel verkeer, slechte verkeersvoorzieningen en het feit dat er weinig bomen in de buurt 
staan is dit weer vertraagt. In 2019 is er een verkeersonderzoek gedaan, daarbij was de eis 
dat er binnen 100 meter van de school voldoende parkeerplekken moesten zijn (CROW 
norm).  
Dat was niet het geval, waardoor er 3 extra plekken gemaakt moesten gaan worden op een 
plek waar veel ouders op hun kinderen stonden te wachten.  
Tevens was dit onderzoek gebaseerd op tellingen van 2012, wat helemaal niet meer 
passend was. Daarnaast is de telling gebaseerd op oude modellen, waarbij 460 fietsen en 
500 voertuigen als uitgangspunt werden gebruikt. Er is geteld tot 8.30 uur in de morgen, 
maar het is nog drukker tot 9 uur, waardoor het veel drukker is dan de norm…. 
Het gebouw was voorheen “Albert Schweitzerschool”, dat is toen de Bavinckschool 
geworden waarbij er 13 klassen bijgemaakt werden. Nu gebruikt de school “de 
Verbeelding” (vrije school) het pand en heeft de ingang aan de Ambachtstraat. De 
“Zonnewijzer” gaat weg, want die krijgen nieuwbouw. Ook die ruimte wordt vergeven 
aan “de Verbeelding”. In 2021 heeft OpStoom een aanvraag ingediend voor de 
omgevingsvergunning op locatie Heksenbos, met de intentie dit stuk te kopen. Voor de 
zomer van 2023 is er ineens goedkeuring gekomen voor een versnelde procedure. Deze 
ligt nu ter inzage tot 27-09-2023. Rene heeft niet het gevoel dat zij dit nu nog kunnen 
tegenhouden. Ernst vraagt wat het vervolgplan is. Rene geeft aan dat groenvoorziening 
geen wettelijk argument is, volgens plan komt er een groen dak en worden er weer bomen 
omheen geplant. Netto verdwijnen er 28 bomen.  
Roland vraagt waarom er toch steeds zoveel scholen daar bij komen. Rene geeft aan dat 
de gemeente inzet op IKC (Integraal Kind Centrum) dat betekent dat een kind van baby 
tm de basisschool in een zelfde gebied verblijft. Alex geeft aan dat de Bavinkschool nu 
een probleem heeft, omdat er veel te weinig plein ruimte nu is, doordat de dependance 
terug gegeven moest worden. 
Roland geeft aan dat veel bewoners onrustig worden over alle plannen, maar ook over de 
verkeersdrukte die er nu ontstaan in. Het enige wat nog gedaan kan worden is een privaat 
overeenkomst af te sluiten tussen bewoners en de scholen waarbij goede afspraken 
worden gemaakt, volgens Rene. Afgesproken wordt dat Rene de wijkraad op de hoogte 
houdt van de stand van zaken. 
 

15. Hangjongeren overlast Zaanenpark (Marielle) 
Marielle geeft aan dat er een uitgebreide mail is binnen gekomen van een bezorgde 
bewoner. Veel bewoners maken al de skatebaan schoon, omdat er dagelijks allemaal troep 
en afval ligt, waardoor het gevaarlijk is voor kleine kinderen. Daarnaast zijn er onlangs 
diverse dingen in de brand gestoken en is er overlast van hangjongeren tot s ’avonds laat 
met vuurwerk. Er zijn vele meldingen gemaakt bij handhaving, politie en gemeente, maar 
er wordt niets aan gedaan. De kapotte banken worden vervangen maar geen constructieve 
oplossingen. Marielle heeft deze mail nu doorgezet naar de regisseur Openbare Ruimte en 
haar contactpersoon bij Buurts (voorheen Vanhier en daarvoor Dock), met het verzoek om 
met bewoners en wijkraad om de tafel te gaan zitten om een oplossing hiervoor te 
bedenken. Afgesproken wordt dat Marielle dit verder zal oppakken. 



 
16. Rondvraag 

Ernst: - er zijn met de storm veel bomen omgewaaid of takken afgebroken, worden deze 
nu vervangen? Marielle heeft ergens gelezen dat er inderdaad een overzicht is gemaakt 
van alle omgewaaide bomen en dat deze herplant zullen worden. Ernst vraagt of dit 
overzicht ook openbaar is. Afgesproken wordt dat Marielle dit gaat navragen bij de 
gemeente.  
 

17. Afsluiting (Alex) 
Alex sluit de vergadering om 22.10 uur en bedankt iedereen voor hun inzet en 
aanwezigheid met dit warme weer.  
 

 
Volgende bijeenkomst is 8 november 2023 om 20.00 uur in Huis Te Zaanen in het 
Zaanenpark. 
 
Vergaderdata 2023 
8 februari 
5 april 
7 juni 
6 september 
8 november 
 
 
Aktielijst 
 

Datum Aktie Naam Status 

06-09-2023 Neemt contact op met Maarten om promotie flyer te 
maken voor 2024 feestjaar  

Alex Open 

6-09-2023 Check omtrent verkeerskruis Zaanenlaan Alex Follow-up 

6-09-2023 Zienswijze maken voor Wijkraad t.b.v. 
Wijkplatform 

Ernst Open 

6-09-2023 Stukken doorsturen naar Ernst m.b.t. Participatie 
beleid 2023 

Marielle Done 

6-09-2023 Contact opnemen met architect van Nova College Ernst Open 

6-09-2023 Wijkraad/platform op de hoogte houden van de 
stand van zaken omtrent OpStoom 

Rene Open 

6-09-2023 Overlast m.b.t. skatebaan Zaanenpark bespreken met 
gemeente, Buurts en omwonenden 

Marielle Open 

6-09-2023 Overzicht opvragen omgewaaide bomen 
Planetenwijk 

Marielle Open 

 


